

EL LITORAL

Número suelto 10 céntimos

PUBLICACION SEMANAL

Número suelto 10 céntimos

Año II.—Número 53

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Benicarló. 0.90 ptas. al mes.
 Resto de la Península. 0.40 » »
 Extranjero. 0.65 » »

Benicarló 22 de Febrero de 1914

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 San Juan, núm. 14
 De los artículos firmados responden sus autores

Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales.

LA COMPAÑÍA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS "NORTHERN"

HA PAGADO A SUS ASEGURADOS EN ESPAÑA

POR SINIESTROS OCURRIDOS EN EL EJERCICIO 1913

LA CANTIDAD TOTAL DE

Ptas. 867.805

CUYA IMPORTANTE CIFRA PRUEBA EVIDENTEMENTE SU POTENCIALIDAD FINANCIERA Y LA JUSTICIA DEL FAVOR QUE EL PÚBLICO LA DISPENSA EN TODO EL MUNDO.

Autorizado por la Comisaría General en 4 de Febrero de 1914

BENEFICIO PARA EL SANTO HOSPITAL

La estudiantina organizada por la "Unión Familiar" postulará mañana, segundo día de Carnaval, á beneficio del benéfico establecimiento Hospital de esta villa.

Aclaremos

La lucha electoral para diputados a Cortes se nos presenta hoy como lucha titánica entre los bandos políticos; y a medida que la fecha se acerca, van paulatinamente preparándose en zafarrancho de combate los que buenamente y a costa del pueblo pretenden el medro personal.

No ha mucho, oímos de boca de un caracterizado político, que las elecciones que se aproximan serán elecciones de dinero; el que más dé, de su parte estará la victoria.

Lucha de dinero en que el pueblo bajo, los desheredados, los que tras del rincón de su casa permanecen olvidados mientras queda desterrada la idea de la elección más próxima sin que reciban una sonrisa de los mandones ni un apretón de manos del candidato, para esos no se aproxima no la lucha de dinero, esos únicamente reciben en época de elecciones y con ello quedan pagados, la sonrisa o apretón de manos o un vaso de vino, único consuelo del pobre que ese día solo ante la idea de adquirir el líquido gratis a costa del candidato se place en adorar libremente al dios Baco, papel ridículo y asqueante, único resabio que queda de la eterna lucha de los candidatos contendientes.

Pasemos por ello; y afirmemos que esta vez como en otras pasadas, los candidatos se presentarán con sus carteras repletas de billetes del Banco de España para regalar cantidades fabulosas al objeto de conseguir el acta y vencer al que menos reparta, pero no podemos pasar sin aclarar y decir al pueblo, que de las sumas repartidas por el traficante político nada le llega a él y que todo queda entre el jefe y la corte que merodea a su alrededor esperando adquirir como precio de sus trabajos parte del botín; si acaso se ha comprado o se compra un acta, son éstos los que la han vendido, entiéndase que no es el pueblo el que se la vende a pesar de ser el pueblo el que paga los vidrios rotos por el coste del acta de un diputado; y decimos esto, porque hasta hemos visto y oído decir al pueblo que acude al cacique para que pida al diputado y que éste lo haga a la vez del Estado mejoras para el distrito o para el pueblo, contestar con cierto cinismo:—¿que se le puede pedir al diputado si él para conseguir la representación del distrito en las Cortes pagó tantas o cuantas miles de pesetas y por lo tanto nada debe al distrito? Frescura se necesita para que al pueblo que acudió como manada de ovejas a cumplir con los deberes del sufragio que la Ley impone a todo

ciudadano, echarle en cara tanta maña vileza porque así puede considerarse la compra-venta de un acta.

El pueblo, debe tener en cuenta que nada vende al candidato por cuanto nada percibe, y siempre, y siempre le queda el derecho de exigir en pago o gracia al favor (pues no puede llamarse de otra manera a los pueblos que no votan por un ideal) que recibió del ciudadano al dar su voto por la influencia y presión del cacique, la representación verdadera, la defensa del distrito y el interés en conseguir y cubrir las necesidades de los pueblos, de los altos poderes, pues para ello le elevan al cargo de diputado como mediador entre el pueblo y el Estado.

Déjense los candidatos la creencia de la compra-venta del acta, y sepa el pueblo, que al pueblo nada le vende pues vale muy poco un vaso de vino o una TARGARINA para perder el derecho de pedir lo que los pueblos muy justamente piden luego al diputado.

SENSITIVAS

La política de la manera como la entendemos y la practicamos nosotros, no responde más que a un lamentable estado de servidumbre ruinoso en que se halla desde muchos años la tierra benicarlandá.

Derivada de otras servidumbres anteriores, primarias de ellas ha tomado forma, ha adquirido su sello, su característica especial. El egoísmo; el analfabetismo, el alcoholismo, la han sustentado y desarrollado siempre a expensas del bien social. Y hemos visto en el transcurso de los años sobrevivir a todo otro interés, el interés político.

Con tales endebles, frágiles y perniciosos elementos hemos formado esa fuerte modalidad de la vida local, única podríamos decir, por su vigor e intensidad, que descubre perfectamente nuestro carácter y nuestras costumbres como pueblo. Con estos rasgos duros y enérgicos hemos dibujado nuestra fisonomía. La vida benicarlandá, llevando en su seno tales fermentos, no podía manifestarse en otra forma más deprimente, que la que conocemos, la que aún impera hoy por la fuerza del atavismo, en la cual como notas dominantes figuran y resaltan las oligarquías, el caciquismo y un fuerte y absorbente nepotismo político-social.

Nuestra política, inspirada en los pequeños intereses, nos ha empujado, reduciendo y empobreciendo a la villa. En nuestra propia pequeñez, se han engendrado y desarrollado nuestros males, a los que nunca hemos sabido aplicar patrióticamente el criterio saludable. Emigración, pobreza, ignorancia, atraso, excepticismo, odio, ruina, desesperación....

La necesidad emanada del bien social nos impone hoy la radical transformación de nuestras costumbres políticas y sociales. Para ello y respondiendo a dictados e imposiciones de la conciencia, hay que declarar franca y resueltamente como religión santa, el patriotismo; pro-

clamarla y consagrarse a ella después, profesándola y practicándola desde el hogar hasta allí donde alcance nuestra acción individual y colectiva en la sociedad.

La política nos ha hecho pequeños, diminutos. El patriotismo puede sacarnos de nuestro raquitismo y hacernos grandes, hacernos hombres. Y nuestra grandeza, de nuestros hombros se derivará indefectiblemente, la grandeza, el bienestar y la gloria de la patria.

Nos hallamos ante unas elecciones generales, en las que según todos los síntomas, la lucha deberá ser ruda y tenaz en nuestra tierra en la que seguramente tratarán de esgrimir sus armas habituales, de extremar su acometividad y sus rigores, las pasiones y los intereses personales, el amor propio, la vanidad y el despecho, como en otras veces el presentirse el desvanecimiento triste de la ilusión que se vé, de la esperanza que se frustra.

Pero no debe ser así. No sería humano ni justo, ni racional siquiera. No debe convertirse el ejercicio de un derecho que dignifica y empapora por igual a todos los ciudadanos en una lucha de fieras, en una refriega ruin de los hombres, llevados a límites funestos de exaltación, por la total ausencia del sano juicio, del sentido moral.

La lucha electoral, debe ser en nuestra tierra, lucha ciudadana en la que se imponga el derecho al respeto para la emisión libre del sufragio, en la que se acate la legalidad, en que impera el orden, en la que se imponga la voluntad de un pueblo hasta ahora oprimido por su propia ignorancia, que desea romper el yugo torpe en que hasta ahora se ha sentido sujeto, y cuyo triste estado ha sido aprovechado sin piedad, por los políticos profesionales, para arrastrarlo sin voluntad y sin conciencia a las francachelas políticas.

El ideal debe llenar el ambiente de la localidad hasta contagiar a todos los hombres para llevarlos por la senda recta y luminosa que conduce al bien común. La lucha por un hombre no es ningún ideal; es una mangua, una servidumbre odiosa, que la dignidad de un pueblo debe rechazar energicamente. Tras el encumbramiento de un personaje, viene después el desencanto, la irritante defecación.

Cabe apasionarse por los hombres cuando estos encarnan un ideal, cuando son la representación viva de un sentimiento, de una aspiración, de una necesidad humana o social, de algo que entrañe un bien general, un principio, una fórmula que haya de beneficiar a la masa, a la comunidad. ¿Que ideal han encarnado los personajes o los políticos en Benicarlandá? ¿Que ideal representan o significan los actuales carniceros políticos y sus secuaces? Mirando a la realidad hemos de declarar sinceramente que ninguno como no sea el de la posesión a toda costa del acta y en virtud de ella de la deseada preponderancia política.

El idealismo benicarlandá inspirado en el bien, en la gloria de nuestra tierra se halla en abierta oposición a ese materialismo político que se desprende de la acción de los candidatos y que flota en la atmósfera opaca y ruinoso de la contienda electoral.

Son dos términos contrapuestos, antagónicos que por razón de su naturaleza han de guardar uno de otro la obligada y honesta distancia. Y así como ha prevalecido hasta ahora la política irracional, impropia de un pueblo gobernado por las necesidades y el infortunio, ha de prevale-

cer el ideal patriótico. Como una dolencia moral hemos padecido la obsesión política causa de nuestra decadencia. La cordura y la sensatez han de ser empleadas ahora para curarnos de esa grave dolencia substituyendo honrosamente a la obsesión política, la bienhechora obsesión patriótica.

E. QUEROL PERIS

CARNAVALINA

PIERROT

A un mi amigo gentil que se disfrazó de payaso una tarde de Carnaval.

Sol de oro, luz de ensueño, juventud, alegría, bullicio, algazara, vida que se desborda en un arroyuelo manso y embriagador, almas que se funden al mirarse; todo esto unido galantemente al misterioso acento de las máscaras ricamente ataviadas y al sin fin de serpentinas y confetti que se derramaban por la ancha Alameda, producían un vértigo entusiasmador, un mareo delicioso que enervaba suntuosamente el alma del espectador que sonreía dulzón y miraba con ojos ávidos, toda esta belleza deslumbradora que se lanza a la calle en busca de una emoción grata, o de un suspiro de mujer al susurrar blandamente el «¿me conoces?»

Por el centro de la Alameda que la cubría artísticamente el arbolado frondoso,—como un gran tapiz ceniciento,—discurrían con delicioso bullanguo, infinidad de coches adornados con flores naturales, que perfumaban ardientemente el paseo, mientras sus espléndidas dueñas, cubiertas sus bellas caras con un finísimo antifaz, derrochaban a montones el confetti y las serpentinas, sin que sus ojos charleros pudieran distinguirse a través de su careta. ¿Quién sabe si al tirar un puñado de confetti sobre un gallardo mozo, no se desmayaron sus ojos en contorsión voluptuosa!

Pierrot, el clásico y embadurnado Pierrot, paseaba su melancolía por entre larga hilera de carruajes. Su rostro blanco y sus ojos de tristeza, parecía que entonaran su plañidera canción a la luna. Tropezaba sin cesar con otras máscaras que se reían viendo a este Pierrot tan aforante, tan lúgubre, sin que su mirada hiciese otro jugueteo que el derramarle sobre una hermosa mujer, que recostada donosamente sobre los cojines orientales de su «tubury», recibía—como una lluvia acariciadora—las frases galantes y el confetti que la enervaba con deliciosa suavidad.

Disfrazada de maja, daba al viento sus negríssimas crechachas, como un destello de luz crepuscular. Su cuerpo de tiernas ondulaciones plásticas producía un mareo de hechicería encantador. Sus ojos debían ser muy grandes, muy rasgados, verdes, maravillosos, de intenso mirar, pues aunque su fino antifaz los cubría, sentíase a su alrededor flotar como un nímbo de tragedia. Pierrot habíase enamorado de estos ojos terribles, que le hirieron—cual puñales—su corazón amante, una noche otoñal.

Seguía al carruaje y cuando lo vió un momento desocupado, subió al estribo y empezó a hablarle con una palabrería en que el alma susurraba una dulce sonatina amorosa: Refa ella, desgranando su boca castiza, goyesca, de labios gordezuelos de escarlata, oyendo a su atrevido ga-

lanteador, que ponía su cara melancólica muy cerca de la exuberante bozaca de la máscara. La cautivó el travieso y amador estudiante, disfrazado de Pierrot.

.... Y cuando los últimos fulgores del astro rey morían lejanamente, descendió del carruaje el estudiante, arrancóse ella el antifaz, y Pierrot quizás alucinado por el mirar trágico de aquellos misteriosos ojos verdes, quizás loco de dicha por haber conseguido el amor de aquella mujer, no miró adelante, sino que caminó hacia atrás, pendiente de los ojos de su amadora, sin ver que un automóvil precioso se aproximaba—cual guadaña traída—dándole un trompazo y cayendo el pobre Pierrot bajo las ruedas que aplastaron su cuerpo de enamorado.

Varios gritos de angustia lanzaronse en el espacio, se arremolinó la gente, un nuevo grito más agudo, de más alma hendió trágico aquel crepúsculo—el de la bella máscara,—y cuando sacaron el cuerpo ensangrentado del triste Pierrot, sus ojos sin vida pero intensamente abiertos, pareció que miraran al infinito buscando la belleza traidora, causante de su muerte.... y ella los besó, cerrándolos suavemente y derramando una lágrima sobre el cuerpo del que ella amó—un momento aquella tarde.

Unas serpentinas y un puñado de confetti fueron el sudario que llevaba sobre sí el infeliz payaso.

—Un Pierrot muerto,—murmuraba la gente al verlo pasar.

St. Otro Pierrot muerto. Aquel murió por la traición de una mujer. Este muere por la traición de unos ojos verdes, que le fascinaron una tarde carnavalina....

E. MOR D'IVERNOIS

Valencia 1911.

Relación de la lista de extracción, según el orden de números obtenidos por los mozos en el sorteo practicado el día 15 del corriente.

Andrés Forés Bal	1
Remigio Luch Miralles	2
Francisco Prunonosa Vallés	3
Francisco Llach Marqués	4
Pascual Esteller Fresquet	5
Juan Bautista Coll Zamora	6
Tomás Prats Marzal	7
Juan Bautista Llorach Pellicer	8
Joaquín Alberich Guzmán	9
José Ramon Vidal Ferrer	10
Antonio Miguel Agut Pomá	11
Antonio Senar Bailester	12
Juan A. Valverde Painado	13
Francisco Querol Monfort	14
Anastasio Febrer Galmes	15
Andrés Coll Carbó	16
Bautista Foix Avila	17
José Ramon Avila Prats	18
Ramón Bayarri Roda	19
Samuel Foix Piñol	20
José Febrer Monfort	21
Antonio Esbrí Vizcarro	22
Gabriel Forés Carbó	23
Juan Bautista Ayoro Pardillos	24
Vicente Forés Calbet	25
Jose A. Gaspar Castell Compte	26
Antonio Masip Febrer	27
Joaquín Llopis Escura	28
Francisco Montia Cerda	29
Pascual Roca Fores	30
Pascual Gellida Esteller	31
José Mañá Giner	32
Damián Miguel Llorach	33
Bartolomé Burriel Guimera	34
José A. Tadeo Luch Sorli	35
Ignacio M. Valverde Coll	36
Joaquín Moros Roca	37
Antonio Roca Angles	38
Jaime Soriano Martínez	39
Juan Bta. Ramos Comes	40
José V. Juiba Alberich	41
Juan Bta. Forés Marza	42

Francisco Romero Lluch	43
Manuel Mundo Lores	44
Antonio Ortiz Marqués	45
Pascual Urqués Fresquet	46
José Gallida Febrer	47
Francisco G. Martínez Albert	48
Joaquín Ranná Nolla	49
Jaime Masip Querol	50
Pascual Arrufat Bellmunt	51
Francisco M. Forés Bosch	52
Vicente T. Foix Traver	53
José G. Giné Masip	54
Francisco Vidal Cortiella	55
José Arnau Alsina	56
Juan Bta. Cúrana Beltran	57
Bartolomé Dabon Meliá	58
Miguel Albiol Sastrigues	59
Vicente Tormo Masip	60
Joaquín Luis Febrer Carbó	61
Luis Martínez Julbe	62
Manuel Foix Bayarri	63
Pascual Montaña Bayarri	64
José Alberich Tiller	65
José Ramón Pellicer	66
Saturnino G. Martínez Marzal	67
Juan Antonio Forés Nebot	68
Joaquín Foix Villarroja	69
Antonio Bel Maura	70
Agustín Frasquet Ancosta	71
Jaime Arbó Arnau	72
Pedro R. Añó Domenech	73
Juan Antonio Lores Esbrí	74

El día 19 del actual se cotizaron en esta plaza los géneros á los precios siguientes:

Trigo.	4'65 Ptas. D. Dtro
Cebada..	2'60 » »
Arvejonas..	3'85 » »
Maiz.	2'75 » »
Alubias.	7'50 » »
Algarrobas.	2'45 » arroba
Patas.	1'75 » »
Moniatos.	0'80 » »
Cerd s.	15'50 » »
Vino. de 1'50 á 2	D. Drot
Aceite.	a 11 » »

LA HIDRODINAMICA DEL EBRO

2.ª REUNIÓN EN EL TEATRO

Los recelos de algunos que asistieron a la primera reunión motivaron la segunda convocatoria para nueva reunión en el Teatro. El señor Alcalde tomó la palabra para dar muestra de qué las dudas y los rumores circulados con motivo de la primera reunión los desvanecería acto seguido el Sr. Orts, pues él dejaba la cuestión al arbitrio de la concurrencia para que dirijan cuantas preguntas sean necesarias al representante de la Hidrodinámica para esclarecer cuantas dudas les sugiriesen.

El Sr. Orts haciendo uso de la palabra manifestó que en Vinaroz se le hicieron algunas observaciones que creyó justas y que había consultado a la dirección haciendo resaltar que de cuantos beneficios disfrutara Vinaroz y demás pueblos comarcanos disfrutaria Benicarló.

El Sr. D. Ignacio Melo y otros hicieron varias preguntas al señor representante referente al canon o arrendamiento que se había de pagar caso de que se realizara la obra; contestando el Sr. Orts que esa era la consulta que había hecho a la dirección y cuya respuesta daría en otra reunión tan pronto como se resolviera, terminando la reunión después de leerse por el Secretario del ayuntamiento las condiciones que se imponen a la compañía las cuales fueron muy aplaudidas por su acierto y que no publicamos por estar a la hora presente en estudio para añadir algunas más.

A última hora nos enteramos que la dirección ha resultado que en las 90 pesetas por hectárea o en 1 peseta por cada 100 metros cúbicos para riego, se satisface el arrendamiento o canon y el derecho de agua.

Cronica

Llamamos la atención de nuestros lectores al anuncio que insertamos en primera plana relativo a la importante cifra pagada por la acreditada Compañía de Seguros contra Incendios Northern a sus asegurados por siniestros ocurridos en el último pasado ejercicio.

Es un hecho que pone de relieve

una vez más la seriedad y potencia económica de la referida Compañía que no dudamos interesará a los numerosos asegurados con que consta en esta localidad y comarca, quienes verán con justa y acertadamente la otorgan su favor confiándole la garantía de sus intereses.

En la Parroquia iglesia de Badalona, tuvo lugar el domingo último, el acto de aplicarle las aguas bautismales al hijo de nuestros estimados amigos los esposos Jaime Millán y Joaquina Querol.

Al neófito se le impusieron los nombres de Emilio Jaime y Joaquín y fué apadrinado por sus tíos por líneas materna y paterna respectivamente nuestro querido compañero y colaborador Emilio Querol y la hermosa señorita Dolores Millán.

Asistieron a la solemne ceremonia religiosa las familias respectivas y un buen número de amigos entre ellos nuestros paisanos José Fabregat y Miguel Alsina, las señoritas Paquita y Teresita Guiral, Pepita Montañez, Lola Botifoll y otros que sentimos no recordar.

En casa de los padres se obsequió después a los concurrentes con un lunch en el que se deslizó la alegría entre la más franca cordialidad. Se improvisó un baile que estuvo muy animado y divertido y finalmente la señorita Pepita Montañez con la gracia y amabilidad que tanto la distinguen cantó admirablemente algunas inspiradas composiciones y canciones de moda que fueron muy celebradas y aplaudidas.

En fin resultó una fiesta muy agradable para todos y de todos recibieron padres y padrinos la enhorabuena en sentidas frases de afecto a las que unimos nosotros muy complacidos, leal y sincera la nuestra.

Ha quedado vacante la escuela de niños de Bagis, por haber sido jubilado el maestro Manuel Sanz Corcalano.

DE INTERES

Próxima la rectificación de las listas electorales, recordamos a todos los que no figuren en ellas y tengan 25 y más años de edad y lleven al menos dos de residencia continua en un término municipal, la obligación que tienen de solicitar de la alcaldía, antes de terminar el mes actual, la inclusión en las mismas, entregando para ello nota expresiva del nombre y apellidos, edad, domicilio, sin excluir el número de la casa, profesión y si sabe o no escribir, a fin de que dicha autoridad los pueda consignar en la relación certificada que ha de remitir a la Sección de Estadística desde el día 1 al 15 de Marzo próximo y este centro incluir en las listas rectificadas.

Nuestro amigo, el Cabo de Mar, de la vecina ciudad de Vinaroz, don Anselmo Marzá, nos remite para su publicación, lo siguiente:

De orden de la autoridad superior de Marina de la Provincia de Valencia, se pone en conocimiento de los que quieren inscribirse para servir en la Armada lo siguiente:

1.º Todo individuo que se presente solicitando inscribirse, teniendo menos de 20 años, aunque sean 20 años menos un día, y esto lo verifique antes del día 14 del mes de Septiembre de cada año, será incluido en el alistamiento del año próximo.

2.º Todo inscripto que cumpla 20 años en el de su inscripción y debía estar ya en activo según nuestra Ley, encabezará el cupo del próximo alistamiento, según disponen los artículos 17 y 33 de la misma.

Lo que se hace público para que todos los que opten por servir en la Marina y tengan menos de 20 años antes del 14 de Septiembre de cada año, pueda inscribirse antes de dicha fecha.

Con el fin de pasar breves días, se encuentra entre nosotros la bella y simpatísimas señorita Trinidad Gallego.

Sea bienvenida, deseándole al propio tiempo, le sea muy favorable su corta permanencia en esta.

En el Colegio de San Luis Gonzaga, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, se celebrarán funciones de teatro el domingo,

Northern Assurance Company Limited

Compañía inglesa de Seguros contra Incendio

Fundada en Londres en 1836

CAPITAL SUSCRITO FONDOS ACUMULADOS CAPITAL DESEMBOLSADO
Libras esterlinas 3.000.000 Libras esterlinas 7.760.377 Libras esterlinas 300.000

OFICINAS PRINCIPALES: LONDRES y ABERDEEN

Agencia general de España: Plaza de Cataluña, 17, BARCELONA

Director: DON AGUSTIN PONS

Sub-agente en Benicarló y comarca: Don José erret, Plaza de Castelar

Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 14 Julio 1911

unes y martes próximos, con arreglo al siguiente programa:

Domingo

Por la mañana, a las 7 Misa con exposición de S. D. M.

Tarde a las 2 solemne Bendición y Reserva.

A las 5 y 1/2. Primera función de teatro, como sigue:

- 1.º «El arroyuelo», canto.
- 2.º «Los dos Sargentos», precioso drama en 4 actos distribuidos de manera que después del 2.º acto se cantará el hermoso canto, «a orillas del Mar», y del cuarto, la encantadora melodía titulada, «la Albadá».
- 7.º «Un duelo a muerte», precioso sainete en un acto y
- 8.º El monísimo monólogo titulado «el Eco y el Borracho».

Lunes

Segunda función de teatro, en la que se pondrá en escena:

- 1.º El duo titulado «El Jardín».
- 2.º El Hermoso drama en un acto titulado «El Martirio de S. Dominguito del Val».
- 3.º El precioso canto do «El Saboyano».
- 4.º «Los tres valientes», sainete en un acto.
- 5.º «La Mariposa», canto.
- 6.º La preciosa poesía, «Los cuatro puntos cardinales».

Martes

Tercera y última función de teatro en la forma siguiente:

- 1.º «El Doctor Garrido», canto.
- 2.º Repetición del drama, «El Martirio de S. Dominguito del Val».
- 3.º «La Oleada», canto.
- 4.º El chistoso sainete en un acto «El Fotógrafo en apuros».
- 5.º «Una noche en el mar» y
- 6.º El precioso monólogo titulado «Apuros de un Cesante».

ROMERO

Exigiendo esta marea, se tendrá la seguridad de que se toma el Mejor de los chocolates

DESPACHO: INMACULADA, 22



Una larga y penosa enfermedad, combatida por cuantos elementos dispone la Ciencia, puso fin a la existencia del virtuoso y caritativo sacerdote reverendo don Manuel Arin Forés, tío del acaudalado propietario de esta don Juan Manuel Bosch.

Su fallecimiento, ocurrido el viernes, 13 del actual en Villarreal, ha sido muy sentido, pues gozaba de muchas simpatías, siendo muy querido y estimado por todos.

El sábado se verificó el entierro, a cuyo acto se asociaron numerosos amigos del finado, acompañando a su cadáver, hasta la última morada.

Descanse en paz el infortunado M. Manuel, y nos asociamos al sentimiento que embarga su distinguida familia, haciéndonos propio su pesar.

Hemos recibido en esta redacción «La Comarca», semanario órgano del partido conservador de Vinaroz. Agradecemos la visita del colega y muy gustosos estableceremos el cambio.

Pruébese la nueva clase de chocolate de a una peseta libra de la casa

«Romero»

es la mejor recomendación que puede hacerse.

Es inexacta la noticia de que los señores Saiz y Cantos hayan depositado 30000 pesetas en el banco de España de Valencia para gastos de elecciones.

Así nos lo hace saber persona que nos merece entero crédito y confianza.

La Compañía Villafranquina que nos suministra el fluido eléctrico, no da señales de enmienda abusando del público que con paciencia sufre las tantas y tantas veces que nos deja a oscuras; las interrupciones no disminuyen a pesar de la buena voluntad de los empleados y el servicio se lleva con retraso por la falta de personal de que dispone la Compañía; pues algunos empleados según rumores, amenazan con abandonar el servicio por no poder sobre llevar tanto trabajo.

Hoy creemos lo suficiente con lo dicho para que la compañía tome sus buenas medidas para que el público que paga bien, esté bien servido.

Los terratenientes de Peñíscola se han quejado amargamente al pagar el primer trimestre de la contribución por haberseles aumentado por aquel Ayuntamiento un veinte y hasta un cuarenta por ciento de lo que se pagaba en años anteriores.

El aumento merece la revisión de cupos que señala la hacienda para el repartimiento anual y denunciar si hay motivo para ello el hecho a la administración de contribuciones.

Esperamos que la primera autoridad tomará verdadero interés en el bien general de los vecinos y se aclarará antes del segundo trimestre.

GANGA

GRAN OCASIÓN

Se venden 200 sillas en buen estado y precio económico

Dos magníficos billares

Razon Café Teatro

BENICARLÓ

El Centro Jaimista de esta población, ha trasladado su domicilio de la calle de San Juan a la plaza de San Bartolomé.

El Domingo último, la asociación de Nuestra Señora de los Dolores, celebró la fiesta, en honor a su excelsa Patrona, con toda pompa y solemnidad.

El altar de la virgen, estaba habilitado adornado, siendo la admiración de los que le visitaron, demostrando exquisito gusto artístico, la joven a cargo de la que estuvo el arreglo del altar.

La acreditada fábrica de jabones Barangé, ha regalado a su numero-

sa clientela, preciosos y artístico almanagues.

Nosotros hemos sido obsequiados con algunos de ellos, lo que agradecemos muy de veras.

¡Alégrate....! Durante la etapa liberal ha sido solicitada la rebaja del cupo de consumos en nuestra vecina ciudad de Vinaroz enterándonos por nuestro Colega «El Eco de la Verdad» que se ha conseguido la tal rebaja.

Por lo que se ve, si aquí se hubiera solicitado también hubiéramos conseguido la rebaja que bastante falta hace y razón sobra para pedirlo pero el Jeje de los liberales sin duda hechó en olvido semejante petición y si lo ha pedido, no se ha conseguido por lo visto.

ROMERO

Chocolate especial

para comer crudo de la casa ROMERO

Elaboración suiza

1'20 ptas. libra

En el tren expreso de la tarde del jueves y procedente de Madrid llegó a esta el Sr. Marqués de Benicarló.

En la estación fué recibido por D. Gaspar Foix, el Alcalde D. Pascual Ruiz y demás prohombres del partido conservador.

En breve es esperado también el futuro candidato liberal D. Ramón Saiz de Carlos.

Según rumores se está preparando la celebración de un banquete en honor de uno de los futuros candidatos a diputados a Cortes.

Ha visitado nuestra redacción el periódico quincenal «El Pueblo» de Tárrega, órgano del partido reformista de aquella ciudad.

Con mucho gusto, aceptamos el cambio.

El viernes último por la noche reinó un fuerte viento, que derribó de los terrados y balcones, macetas y otros objetos.

En la «Villa Amparo» propiedad de la tiple Srta. Amparito Guillem, arrancó una corpulenta palmera.

Durante el día calmó por completo. En el campo se notó el daño ocasionado por tan recio viento.

